

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek

1974. január 29.

bb 1. február 1-től; sűrített buszjáratok ötven budapesti
utvonalon

i don hi bh hgy

1974 január 29.

a fővárosban február 1-től az eddiginél több autóbusz közlekedik a reggeli és a délutáni csúcsforgalom után. ezzel kapcsolatban bíró Lajos, a budapesti közlekedési vállalat forgalmi igazgatója elmondta: - nemrég lezajlott felmérésünk szerint az utasok a csúcsforgalom után is növekvő mértékben veszik igénybe az autóbuszokat. a napközbeni közlekedés javítása érdekében határoztunk úgy, hogy több autóbuszral bonyolítjuk le a forgalmat. erre elsősorban a meglévő járművek jobb kihasználása ad lehetőséget, valamint az, hogy az új buszok karbantartása, javítása - mivel korszerűbbek - kevesebb időt igényel.

- február 1-től összesen 50 autóbusz utvonalán sűrítjük a járatokat. a délelőtti csúcsforgalmi idő - reggel fél kilenc - után 85, délután hat óra után pedig 92 buszt közlekedtetünk majd a meglévőkön kívül. növeljük a kocsik számát az 1-es, a 4-es, az 5-ös, a 6-os, a 7/c, a 12/a, a 17-es, a 20-as a 22-es, a 23-as, a 35-ös, a 43-as, az 51-es, az 52-es, az 54-es az 59-es, a 66-os, a 67-es, a 74-es, a 99-es és a 107-es utvonalán. ezzel elérjük, hogy a csúcsforgalmi időszakon kívül nem kell annyit várakozni, mint eddig. a 17-es buszt például a menetrend szerint 14 percenként indítottuk, február 1-től a kocsik kilenc percenként közlekednek. két-három perccel korábban indítjuk a 23-ast, a 35-öst, az 52-est, az 54-est, a 67-est és a 99-est.
/folyt. köv./

- 1 -

M

bb 1. /február 1-től... folyt./ bh

biró Lajos forgalmi igazgató a továbbiakban elmondta, hogy ebben az esztendőben bővítik a gyors- és az expressz-járatok hálózatát is. március 1-től 196-os jelzéssel gyorsjáratot kapnak az újpalotaiak. az utasszámlálási adatok igazolták ugyanis, a xv. kerületből nagyon sokan az újpesti üzemekbe és gyárakba járnak dolgozni. ezért döntöttek úgy a bkv-nál, hogy a 96-os busz utvonalaán járjon a gyorsjárat. a xvii. kerületből, rákoskeresztúrról viszont az utasok legnagyobb hányada az ős vezér tere igyekszik. ezért ugyancsak március 1-től rákoskeresztúr és az ős vezér tér között 161/e jelzéssel expressz-busz közlekedik majd.

a budapesti közlekedési vállalat természetesen az idén is javítja a csúcsforgalmi időszak közlekedését. az év végéig folyamatosan több új autóbuszt állítanak forgalomba a 23-as, a 73-as, a 85-ös, a 117-es, s a 132-es utvonalaán./mti/

--

bb 2. új turista pihenőhelyek a bakony és a balatonfelvidék erdeiben

vid b la

1974. január 29.

a bakonyban és a balatonfelvidéken megkezdődött a felkészülés a tavaszi kiránduló idényre. számos utvonalaon újrafestik a turista utak jelzéseit. a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság és a bakonyi intéző bizottság néhány helyen turista pihenőket képezett ki. a csopak és veszprém közötti erdőben, devecser mellett és farkasgyepűn asztalokat, rönkökből kialakított székeket és padokat helyeztek el. a cseszneki vár alatti turista pihenőnél autóparkirozót alakítottak ki. a veszprém és csopak közötti gépkocsi kiránduló központban erdei tornapályát is építettek. itt rövidesen a vizellátásról is gondoskodnak./mti/

--

- 2 -

bb 4. a zrinyi katonai kiadó 1974-es újdonságai: a vörös hadsereg hadművelési naplója - magyarország felszabadítása

i vt gk hi bh hgy

1974. január 29.

a zrinyi katonai kiadó - amelynek gondozásában az utóbbi csaknem negyedszázad alatt mintegy ezer szak- és szépirodalmi mű jelent meg - az idén újabb 38 könyv kiadását tervezi. a témaválasztásnál a kiadó változatlanul arra törekszik, hogy ne csupán a katoná-olvasók, hanem a lakosság más rétegeinek igényeit is minél sokoldalubban kielégítse. ezt a törekvést igazolja az 1974-es kiadási terv.

a magyar tanácsköztársaság 55. évfordulója tiszteletére jelenteti meg a kiadó - magyarországon először - a vörös hadsereg hadművelési naplóját. a kiadvány a proletárdiktatúrát védelmező munkáshadsereg katonai tevékenységét ismerteti hősi harcait dokumentálja. néhány eredeti hadművelési térkép reprodukciója és a napló egyes oldalairól készült faksimilék emelik a könyv dokumentációs értékét, színesítik a kötetet.

a „magyarország felszabadítása”, című tanulmánykötet a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére lát napvilágot. érdekes tanulmányai - új forrásanyagok alapján - eddig ismeretlen részleteket is feltárnak, ismertetik a szovjet hadsereg felszabadító harcait és a magyar partizánok, antifasiszták tevékenységét.

mit jelent napjainkban a haza védelme? - erre a kérdésre ad feleletet bogнар károly - országvédelem - honvédelem, című könyve egy másik idei kiadvány lesz a „haditechnika 1974”, című kötet, amelyben neves katonai szakírókból álló szerzői kollektíva - gazdag képanyaggal illusztrálva - mutatja be a harci helikopterek legújabb változatait, a rakétatüzérség, a légvédelmi rakéták, a páncélozott csapatszállító harci járművek legújabb konstrukcióit. „a haditechnika fiataloknak”, című népszerű sorozatban újabb három füzet publikálását tervezi a kiadó. a „rakéták és őrlásrakéták”, a „páncélban a gyalogság”, s „a tüzes ágyugolyóbistól az atomgránátig”, címmel. a haditechnikai ismeretek bővítését szolgálja „a tüzérség ma is él”, című kiadvány.

a nato kialakulásával fejlődésének fontosabb állomásaiával foglalkozik pálfy józsef-novák zoltán: „atlanti paktum”, című könyve.

n.g.k. znyecov „a háboru előestéjén”, című memoárkötete, amelynek szerzője a második világháboru idején haditengerészeti népbiztos volt - az egyik legizgalmasabb regény a szovjet katonai emlékirodalomban. a mai katonáélet derűjéből ad izeltitött kacsó lajos „nevet a század”, című könyve, amely az elmúlt 25 esztendő legjobb katonavicceit, anekdotáit tartalmazza. „rabszolgák ezredese”, a címe turí andrás htörténelmi regényének. a szerző a könyvben az 1848-49-es szabadságharc egyik hőségének, prágay jános ezredesnek állít emléket./mti/

- 3 -

bb 1. /február 1-től... folyt./ bh

biró Lajos forgalmi igazgató a továbbiakban elmondta, hogy ebben az esztendőben bővítik a gyors- és az expressz-járatok hálózatát is. március 1-től 196-os jelzéssel gyorsjáratot kapnak az újpalotaiak. az utasszámlálási adatok igazolták ugyanis, a xv. kerületből nagyon sokan az újpesti üzemekbe és gyárakba járnak dolgozni. ezért döntöttek úgy a bkv-nál, hogy a 96-os busz utvonalaán járjon a gyorsjárat. a xvii. kerületből, rákoskeresztúrról viszont az utasok legnagyobb hányada az Őrs vezér térre igyekszik. ezért ugyancsak március 1-től rákoskeresztúr és az Őrs vezér tér között 161/e jelzéssel expressz-busz közlekedik majd.

a budapesti közlekedési vállalat természetesen az idén is javítja a csucsforgalmi időszak közlekedését. az év végéig folyamatosan több új autóbuszt állítanak forgalomba a 23-as, a 73-as, a 85-ös, a 117-es, s a 132-es utvonalaán./mti/

--

bb 2. új turista pihenőhelyek a bakony és a balatonfelvidék erdeiben

vid b la

1974. január 29.

a bakonyban és a balatonfelvidéken megkezdődött a felkészülés a tavaszi kiránduló idényre. számos utvonalaon újrafestik a turista utak jelzéseit. a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság és a bakonyi intéző bizottság néhány helyen turista pihenőket képezett ki. a csopak és veszprém közötti erdőben, devecser mellett és farkasgyepűn asztalokat, rönkökből kialakított székeket és padokat helyeztek el. a cseszneki vár alatti turista pihenőnél autóparkirozót alakítottak ki. a veszprém és csopak közötti gépkocsi kiránduló központban erdei tornapályát is építettek. itt rövidesen a vízellátásról is gondoskodnak./mti/

--

- 2 -

bb 4. a zrinyi katonai kiadó 1974-es újdonságai: a vörös hadsereg hadművelési naplója - magyarország felszabadítása

i vt gk hi bh hgy

1974. január 29.

a zrinyi katonai kiadó - amelynek gondozásában az utóbbi csaknem negyedszázad alatt mintegy ezer szak- és szépirodalmi mű jelent meg - az idén újabb 38 könyv kiadását tervezi. a témaválasztásnál a kiadó változatlanul arra törekszik, hogy ne csupán a katoná-olvasók, hanem a lakosság más rétegeinek igényeit is minél sokoldalubban kielégítse. ezt a törekvést igazolja az 1974-es kiadási terv.

a magyar tanácsköztársaság 55. évfordulója tiszteletére jelenteti meg a kiadó - magyarországon először - a vörös hadsereg hadművelési naplóját. a kiadvány a proletárdiktatúrát védelmező munkáshadsereg katonai tevékenységét ismerteti hősi harcait dokumentálja. néhány eredeti hadművelési térkép reprodukciója és a napló egyes oldalairól készült faksimilék emelik a könyv dokumentációs értékét, színesítik a kötetet.

a „magyarország felszabadítása„ című tanulmánykötet a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére lát napvilágot. érdekes tanulmányai - új forrásanyagok alapján - eddig ismeretlen részleteket is feltárnak, ismertetik a szovjet hadsereg felszabadító harcait és a magyar partizánok, antifasiszták tevékenységét.

mit jelent napjainkban a haza védelme? - erre a kérdésre ad feleletet bognár károly - országvédelem - honvédelem„ című könyve. egy másik ideai kiadvány lesz a „haditechnika 1974„ című kötet, amelyben neves katonai szakírókból álló szerzői kollektíva - gazdag képanyaggal illusztrálva - mutatja be a harci helikopterek legújabb változatait, a rakétatüzérség, a légvédelmi rakéták, a páncélozott csapat szállító harci járművek legújabb konstrukcióit. a „haditechnika fiataloknak„ című népszerű sorozatban újabb három füzet publikálását tervezi a kiadó. a „rakéták és óriásrakéták„ a „páncélban a gyalogság„ s „a tüzés ágyugolyóbistól az atomgránátig„ címmel. a haditechnikai ismeretek bővítését szolgálja „a tüzérség ma is él„ című kiadvány.

a nato kialakulásával fejlődésének fontosabb állomásaival foglalkozik pálffy józsef-novák zoltán : „atlanti paktum„ című könyve.

n.g. k. z. n. y. e. c. o. v. „a háboru előestőjén„ című memoárkötete, amelynek szerzője a második világháboru idején haditengerészeti népbiztos volt - az egyik legizgalmasabb regény a szovjet katonai emlékirodalomban. a mai katonasélet derűjéből ad izelítőt kacsó Lajos „névet a század„ című könyve, amely az elmúlt 25 esztendő legjobb katonavicceit, anekdotáit tartalmazza. „rabszolgák ezredese„ a címe turí andrás történelmi regényének. a szerző a könyvben az 1848-49-es szabadságharc egyik hőségnek, prágay jános ezredesnek állít emléket./mti/

- 3 -

bb.3. arborétum készthelyen

vid/fé la

1974. január 29.

a készthelyi agrártudományi egyetem hallgatói - tudományos és esztétikai céllal - arborétumot hoznak létre a balaton-parti város peremén. az egyetemi kollégium és a városi temető közötti területen már megkezdték a terület előkészítését, telepítését. azt tervezik, hogy fokozatosan Magyarország valamennyi fafajtáját meghonosítják itt./mtl/

--

bb.5. fedett tamedencék a szombathelyi általános iskolásoknak

vid/fé hgy

1974. január 29.

szombathelyen és egyben vas megye első fedett - 8x15 méteres - tamedencéje épül a fürst sándor általános iskola udvarán. a beruházás komplex feladatot követelt, mert át kellett építeni az iskola egész fűtési rendszerét. korszerű, nagyteljesítményű olajtűzelésű komfort kazánok fűtik az iskolát, az uszodát és melegítik a vizet. fedett átjáró vezet az öltözőhöz, az iskolába. a tamedence felépítése és műszaki berendezése 3,100.000 forintba kerül.

a megyeszékhely második tamedencéje a derkovits városrész most épülő új általános iskolájában kap majd helyet, s a következő tanévben már a gyermekek rendelkezésére áll./mtl/

--

bb.6. két állandó kiállítás nyílik győrött

vid/fé hgy

1974. január 29.

győr megyei város tanácsa elhatározta, hogy megrendezi a város két neves kossuth díjas szülőttőnének, kovács margit kerámikusnak és borsos miklós szobrászművésznek állandó kiállítását. mindkét kiállítás nagyértékű és a célnak megfelelően helyreállított műemléképületben kap helyet./mtl/

--

- 4 -

bb.7. taktikát változtattak a tüdőbetegségek: visszavonulóban a tbc - támadásban a daganatos - és a légúti megbetegedések

hi/fé hgy

1974. január 29.

a tüdő- és a tüdőn kívüli gümőkóros megbetegedések száma állandóan csökken. ezt az örömdetes ténytet a statisztika adatai érzékeltesen tükrözik: 1962-ben még 134 ezer, 1972-ben már csak 70 ezer beteget tartottak nyilván. egyidejűleg a rettegett kórokozó áldozatainak a száma is jelentősen csökkent: felnőtteknél egyharmadával, a gyermekek között pedig tíz százalékkal. éves bontásban ugyancsak biztató a helyzet: 1972-ben például 12,5 százalékkal kerültek kevesebben a tüdőgondozó intézetek listáira, mint a megelőző évben.

dr. miskovits gusztáv, a semmelweis orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikájának igazgatója adott tájékoztatást olán belának, az mti. munkatársának a magyar tüdőgyógykezelés megoldott feladatairól és napirenden lévő gondjairól.

elmondotta, hogy fél évszázaddal ezelőtt a tbc még gyógyíthatatlan betegség volt, járványszerűen tizedelte áldozatait, főként a fiatalokat. ma már viszont az ujonnan felfedezett betegek - egészen ritka esetektől eltekintve - megmenthetők az életnek. a számok ebben a tekintetben is óriási haladást tükröznek: 1960-ban még 3100-an pusztultak el gümőkórban, 1972-ben már csaknem 50 százalékkal kevesebben! s közöttük új beteg szinte alig volt.

- elfogultság nélkül mondhatom - tette hozzá -, hogy meglepő eredményeket értünk el. ezt egyrészt a nagy intenzitással működő megelőző munkálatoknak, másrészt pedig nagyhatású gyógyszerreinknek, főként az utóbbi években kitűnő hatásfokkal alkalmazott antibiotikumoknak köszönhetjük. a kórokozók egyenletes, minél gyorsabb ütemű kiirtását hálózatunk kiépítésével, folyamatos felderítő munkával, a fertőző források megszüntetésével és egyben a veszélyeztetett környezet hatékonyabb orvoslásával kívánjuk elérni./folyt.köv./

- 5 -

bb.7. //taktikát...folyt./f6

1980-ig évenként 5-10 százalékkal szeretnénk a friss fertőzött-
tek számát csökkenteni, hogy a századfordulóra a tuberku-
lózis népbetegség jellege végképp a múlté legyen. ezért 186
gondozóban és 141 szűrőállomáson évenként több mint 7 millió
embert vizsgálunk meg és tüdőállapotukat röntgenképeken rögzít-
jük; többszázezer mikroszkópos és bakteriológiai vizsgálatot
is végzünk. ezt az állandóan ismétlődő, sugár- és fertőzés
veszélyes tevékenységet csaknem ezer szakorvos, még több gondozó
és technikai személyzet látja el.

- a tüdőbelgyógyászat eredményessége a tüdősebészet tevé-
kenységi körét is jelentősen megváltoztatta. a gümőkóros betegek
közül egyre kevesebb kerül „kés alá”, s a mellkas-sebészek
zömében régi „adósságokat”, törlesztenek. az orvostudomány
figyelme azonban nem lankadhat: a tüdőbetegségek
most új „mez”, -ben jelentkeznek: daganatos és egyéb, tüdőn
kívüli elváltozások formájában ostromolják szervezetünket.
műtőasztalainkra egyre több tumoros beteg kerül, számuk az utób-
bi három évben majdnem megkétszereződött. ezzel párhuzamosan
a jóindulatú esetek száma is megkétszereződött, s ez arra mutat,
hogy a korai felismerés - orvosaink helyes diagnózisa folytán -
egyre gyakoribbá válik.

Miskovits professzor végezetül arról informált, hogy az
urbanizáció káros hatásaival összefüggésbe hozható, nem gümő-
kóros jellegű elváltozásokban szenvedő betegek száma ijesztő
mértékben növekszik: három év alatt több mint száz százalékkal
emelkedett a hörghurutus, a hörgő-és tüdőtágulatos, cystás és
asztmatikus bántalmakban szenvedők aránya./mti/

bb.8. tudományos vizsgálatok előzik meg az erdőtelepítéseket a
bakony vidékén

vid. gi la

1974. január 29.

termőhelyfeltáró csoport és kutató laboratórium működik a
balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaságban. a csoport tag-
jai feltérképezik a felújításra és az új telepítésre váró terüle-
teket. a helyszíni vizsgálatokat alapos laboratóriumi elemzések-
kel egészítik ki. a talaj vegyelemzése alapján minden területegy-
ségre megjelölik a legalkalmasabb fafajtákat. az ideit több száz
hektáros telepítési programot már ilyen módszerrel alapozták meg.

a gazdaság elsősorban a középhegységben és a dombvidéken is
szépen fejlődő, nagy fatömeget adó fenyőfajták elszaporítását
szorgalmazza. /mti/

- 6 -

bb.10. vezet a „fekete város”, - növekvő érdeklődés a magyar
tévétévéjátékok, tévé-produkciók iránt

i nn gk hi bh hgy

1974. január 29.

növekszik az érdeklődés a baráti szocialista országokban
a magyar tévéprodukciók, sorozatok iránt. szinte valamennyi
szocialista partner megvásárolta s jórészt már be is mutatta
miksáth kálmán „a fekete város”, című regényének adaptáció-
ját, s ugyancsak sokan érdeklődtek móríc zsigmond róza sándora
után is. népszerűek a gyermeksorozatok, közülük a „frakk”, a
macskák réme,, a „csupafül”, és a „mirr-murr”, vezet a
listán. a vígjátékok közül a legtöbbben a mai témájú szórakoz-
tató alkotásokat vásárolták meg, többek között „a fekete macs-
ká”, -t és az „asszonyok mesélik”, -et. a dokumentumfilmek
közül változatlanul azok a legkeresettebbek, amelyek hazánk
természeti szépségeit mutatják be; a főváros centeráriuma alkal-
mából a legtöbbben kis józsef budapestről szóló filmjét vették
át vetítésre. a szórakoztató, zenés műsorok kategóriájából
a „bob herceg”, a „furfangos diákok”, a boccaccio-

novella nyomán készült „a nő és az ördög”, illetve „a mi
kis curkusunk”, tartozik a kedveltek közé. a zenés filmek
között két „sztár”, akad, a kónya sándorral készített össze-

állítás és rhoda scott műsora.

a legtöbb filmet a magyar televíziótól a szovjetunió
veszi át bemutatásra. különösen a mai életet feltáró, elemző
dokumentum-filmeket kéri tőlünk szovjet partnereink, azokat,
amelyek népgazdaságunk, elsősorban az ipar fejlődését követik
nyomon. például a moszkvai televízióban láthatták a nézők a
bányászaink életéről forgatott „dinasztiák a gerecse alján”,
című filmet, a ugyancsak ipari vonatkozású „negyedik gene-
ráció”, -t. illetve a „bábolnai kukorica”, című mezőgazda-
sági filmet. a szovjetunió mellett a legtöbb magyar tévétévé-
játékot az ndk televíziója sugározza. itt láthatták a nézők róbert
lászló többrészes „milyenek a franciák?”, című filmjét,
illetve azt a magyar tévéfilmet, amely dél-vietnam felszaba-
dult földjének életét ábrázolta nagy meggyőző erővel. ugyancsak
átvették sugár andrás egyik politikai riportját is.

csehszlovákiával közvetlen vonalösszeköttetés révén
szintén élénk a műsorcsere. koncertek, zenés filmek, dokumen-
tum-produkciók mellett olyan tévétévéjátékokat is bemutatnak a
magyar stúdiókból, mint a „kék tiszta szerelem”, illetve
a gyerekek számára készített „túskevár”, és a „kazamaták
titka”, című sorozat. bizonyára a baráti szocialista ország
legifjabb közönsége is nagy szeretettel fogadta a mazsola-
sorozat valamennyi epizódját.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 10. /vezet a ... folyt./ bh

Lengyelországban az elmúlt évben magyar estét rendeztek, amely áttekintést adott televízióknak tevékenységéről. Itt vetítették egyebek között az „öt férfi komoly szándékkal”, című tévéjátékot. Bulgáriában a „kuba közelről”, című dokumentum-produkciót és a „szerelmes pár”, című tévéjátékot sugározták. Romániában pedig az „ászja”, és a „halálnak halála”, című tévéjátékok perregtek a közönség előtt. A magyar televízió ugyanakkor rendszeresen küld különféle alkotásokat Kubának, a vietnami demokratikus köztársaságnak, illetve a koreai népi demokratikus köztársaságnak is. /mti/

-.-

bb 9. helytörténeti kiadvány uraiujfaluról és szentivánfáról

vid bh hgy

1974. január 29.

A hazafias népfront répcelaki bizottsága és a nagyközségi közös tanács helyismereti, helytörténeti kiadványt jelentetett meg uraiujfalu és a vele egyesült szentivánfa községről. A kiadvány ismerteti a község történetét, nevezetességeit, tájékoztatást ad arról, hogy hajdanában mátyás király, később rákóczi kurucok is jártak a faluban. Szentivánfán született bezerédy amália író, akinek nagy része volt a kisdudóvíví intézmény meghonosításában, s akiről nemrég nevezték el a soproni övönöképző kollégiumot - emléktábla ékesíti szelestey lászló szülőházát, s temetőjükben nyugszik tótfalusi tóth benedek 48-as huszárfőhadnagy. Megemlékezik a kiadvány a céhmesterekről, a tanácsköztársaság napjairól, a zsellér-cseléd világról, s a fasizmus kegyetlenkedéseiről is. /mti/

-.-

- 8 -

bb 11. új munkásszálló és 140 lakás a bács megyei építőknél

vid bh la

1974. január 29.

Az idén az építőipari munkások százai kerülnek jobb életkörülmények közé bács-kiskun megyében. A kedvezményes munkástakás-vásárlási akcióban csak a megyei állami építőipari vállalat 140 családos törzsgárda tagjának nyújt anyagi támogatást lakásvételhez. Negyvenen már be is költöztek új kecskeméti otthonukba. Ugyanez a vállalat nyárra új ötszintes munkásszállót ad át dolgozóinak a megyeszékhelyeken. A korszerű városi szállodákhoz hasonlóan berendezett munkásszállókban 400 építőipari dolgozónak biztosít majd munka utáni kényelmet, pihenési, szórakozási lehetőséget. /mti/

-.-

bb 12. lépcsőházban rabolt

i bc tr hi bh hgy

1974. január 29.

Szabad Mihály 20 éves segédmunkás, aki ideiglenesen lakott budapesten, egyik IX. kerületi borozóban csatlakozott egy szemmel láthatólag ittas férfihez. Az illetőnél nagyobb összeg volt, mert akkor vette fel fizetését és nyereség-részesedését. Együtt iddögáltak, majd együtt ávoztak. Utközben - szabad célzatos kérdésére - az ittas férfi elővette a pénztárcáját és megszámlolta a benne lévő összeget: 2 700 forintot. Továbbmenve a fiatal ember egy közeli házba csalta ivótársát, ott a lépcsőn elgáncsolta, majd elrabolta pénzét, s gyorsan kerekelt oldott. Bűnlajstromához tartozik az is, hogy két alkalommal órát lopott. Egyiket egy tehérgépkocsi sofőrjéltől, akinek felkérkedett a járművére, majd menet közben a vezetőfülkében felakasztott kabátja zsebéből kivette az órát, a másikat pedig a pályaudvaron egy utastól lopta el.

A fővárosi bíróság Szabad Mihályt három évi és 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

- 9 -

bb 13. élelmiszeripari felmérés: a végzett szakmunkásoknak csak alig több mint fele dolgozik képzettségének megfelelő munkakörben

1 jf/gk um hgy

1974. január 29.

az élelmiszeriparban dolgozó szakmunkások - elsősorban a fiatalok - továbbtanulási, szakmai képzési lehetőségeit vizsgálta meg az édosz. arra a megállapításra jutott a szakszervezeti vizsgálát, hogy a vállalatok az utóbbi időben lényegesen többet tördnek a szakmunkásutánpótlás biztosításával, mint bármikor korábban. szoros kapcsolatot alakítanak ki a szakmunkásképző intézetekkel, megszerzik a pályaválasztási tanácsadást és kedvezményekkel segítik a fiatal szakemberek elhelyezkedését, letelepítését. az üzemeknek azonban további erőfeszítéseket kell tenniük, mert - amint az elemzés kiderítette - a végzett szakmunkásoknak csak alig több mint fele, pontosan 58 százaléka dolgozik képzettségének megfelelő munkakörben, 28 százaléka csak részben végzett szakmájára szerinti munkát, 13 százaléka pedig teljesen eltérő beosztásban dolgozik. kedvező jel ellenben, hogy a vállalati kollektívákban a fiatal szakemberek aránya növekvőben van, de ez egyúttal arra is figyelmeztet, hogy meg kell gyorsítani a felnőttek, idősebb dolgozók szakmai képzését, mert az élelmiszeriparban - a többi iparághoz képest - arányosan kevesebb 40-50 év közötti dolgozónak van szakmája.

az élelmiszeriparban 35 ezer dolgozó még nem végezte el az általános iskola nyolc osztályát; közülük 6500 fiatal. bár az üzemek a legtöbb helyen megtették a magukét; segítették az általános iskola elvégzését, de állandóan újra találunk olyan fiatalokat, akik kimaradtak az általánosból. nehezíti a helyzetet, hogy az érvényben levő rendelkezés szerint azok a fiatalok, akik 16 éves korukig nem fejezték be tanulmányaikat az általános iskolában, csak 20 éves koruk után fejezhetik be felnőttoktatás formájában a nyolcadik osztályt. ezen - az édosz véleménye szerint - változtatni kellene, mert a fiatalok négy év alatt lemondanak a tanulásról, segédmunkát vállalnak, és később igen gyakran nem hajlandók ismét beülni az iskolapadba./mti/

- 10 -

8.00/um

g.30g

bb 14. negyven szerkezetkutató olajkutató furnak a dunántúlon - megkezdődik a nagylengyeli olajmező mélyszerinti kutatása

vid/um hgy

1974. január 29.

a dunántúli kutató és feltáró üzem szénhidrogénkutató kollektívái ebben az évben 40 szerkezet-kutató furást végeznek. a kutak többségét zala megye területén mélyítik. több kutató furnak például a pusztapáti község határában az elmúlt évben megtalált, de még ismeretlen nagyságu és kiterjedésű lelőhelyen.

1974-ben a nagylengyeli olajmezőn megkezdődik a mélyszerinti szerkezetek kutatása annak megállapítására, hogy a jelenleg ismert olajtárolók alatti kőzetrétegek tartalmaznak-e szénhidrogéneket. a mélyszerinti kutatások elől ugyanis sikerült elhárítani az eddigi akadályt. jóllehet a rendelkezésre álló furóberendezések alkalmasak voltak a kívánt mélység elérésére, de a nagylengyeli olajmező területén olyan kőzetviszonyok uralkodnak, amelyek lehetetlenné tették nagyobb mélység elérését. az ismert kőzetek alatt ugyanis pergő márga helyezkedik el, amely ha megmozgatják, omlik. ezt a problémát iszapvegyészeti eljárással megoldották: olyan furóiszapot állítottak elő, amely megakadályozza a szóban forgó márgaomlást. ezzel szabad utat kapott a nagylengyeli mélyszerinti szerkezetkutatás, amelytől további olajlelőhelyek feltárására számítanak./mti/

bb 15. idén újabb 27 kohó- és gépipari vállalat kap támogatást elavult gépeinek cseréjéhez - bizottság kutatója a szocialista gépiport lehetőségét

1 ni/fk um sl la

1974. január 29.

ebben az évben 27 kohó- és gépipari vállalat kap lehetőséget arra, hogy megkezdje gépparkja elavult részének kicserélését állami támogatással, szocialista importból.

a gépipar nagyarányú technológiai és gépi rekonstrukciója az ötödik ötéves tervben valósul meg. ahol a gépek elöregedtek, ott a minisztérium az általános rekonstrukcióig is támogatást nyújt a géppark frissítésére. folyamatosan érkeznek numerikus vezérlésű gépek 10 kgm-vállalathoz, amelyek 1971-ben vállalták, hogy az új, korszerű gépeket két műszakban üzemeltetik és beszerzési költségeiknek felét fedezik. ebben az akcióban 72 gépet vásárolhattak a vállalatok a szocialista országokból, összesen 400 millió forintért, amelyből 200 millió forint központi támogatás.
/folyt.köv./

- 11 -

8.05/um

g.40g

bb 15. /idén újabbfolyt./um

az elavult gépi berendezések kicserélése ebben az évben annál a 27kohó- és gépipari vállalatnál folytatódik, amelyeknél a gépparknak több mint 25 százaléka 0-ra leírt gép volt 1972. december 31-én. ezek a vállalatok az amortizációs összeg költségvetésbe befizetendő részének bizonyos hányadát fordíthatják gépbeszerzésre a szocialista országokból. a bíráló bizottság még az év első negyedében dönt arról, hogy a 27 vállalat az amortizációs hányad 40 százalékos költségvetési részének hány százalékát tarthatja meg, illetve teheti át fejlesztési alapjára.

a kohó- és gépipari minisztérium bizottságot hozott létre, amely felkutatja a szocialista országokban azokat a gépeket, gépi berendezéseket, amelyek legalábbis egyenértékűek a tőkés országokból beszerezhető gépekkel. a bizottság áruismertető munkájának különösen az ötödik ötéves terv rekonstrukciós munkájának előkészítésében nagy a jelentősége. /mti/

-. -

bb 16. ötszáz zagyszivattyu

vid/um hgy

1974. január 29.

a hajdu-bihar megyei víz-és csatornamű vállalat két dolgozójának találmánya alapján az 500-ik zagyszivattyut készítették el a debreceni üzemben. a feltalálók szakítottak a hagyományos elvekkkel. a meghajtás hajlékony -flekszibilis - tengellyel történik, súlya és terjedelme egészen minimális még nehéz terepen is könnyen tudja mozgatni két ember. a szivattyu teljesítménye ötszáz liter percenként, és tizenegy méter magasra tudja „emelni” a darabos szennyet tartalmazó vizet is. a legnagyobb meglepéssel használják vízhálózati munkáknál, mélyépítésnél, a mezőgazdaságban, ipari üzemekben, a hajózásnál, pincék és mélyfekvésű alagsorok víztelenítésénél, tűzoltásnál, járművek és gépek mosásánál. a debreceni találmány a szocialista országok piacai mellett eljutott hollandiába, ausztriába, olaszországba is. ebben az esztendőben száznyolcvan újabb zagyszivattyut gyártanak a vállalat üzemében.

/mti/

1. mellé

-. -
- 12 -

8.13/um

gkfg

bb 17. több mint százezer tonna fűtőolaj-megtakarítás

i sb/tr um hgy

1974. január 29.

az iparban és a villamosenergia termelésében jónéhány kazán és technológiai fűtőberendezés kétféle tüzelőanyaggal, olajjal és földgázzal is működhet. ez a rugalmas tüzelési átválthatóság nyújt most lehetőséget arra, hogy a magas világpiaci áron kínált olajból kevesebbet vásároljon a népgazdaság. a megtakarítás másik feltételét az országos kőolaj- és gázipari tröszt dolgozói teremtik meg a földgáztermelési előirányzat teljesítésével. ezt a lehetőséget bővítette az időjárás is az enyhe téllal, hiszen kevesebb meleget kell fejleszteni a gázfűtésű berendezéseknek.

a tröszt elsősorban algyőnél új gázszáritók üzembehelyezésével, a korábbi kísérleti berendezés rekonstrukciójával növelte a termelést, s a téli csucsigények kielégítése érdekében országosan napi 20 millió köbméter földgáz szolgáltatására készül fel. a szinte tavaszias téli napokon azonban 3,5-4 millió köbméterrel kevesebb volt a felhasználás. az első negyedévben a 100 millió köbmétert is meghaladja a megtakarítás, ami több mint 100 000 tonna fűtőolajhelyettesítést, felváltását teszi lehetővé.

algyőn egyébként nagy erőfeszítéseket tesznek a propán-bután gázgyártási kapacitás növelésére. az év végén helyezik üzembe a mintegy 800 millió forint beruházással létesített propán-bután gáz leválasztó telepet, amelynek termelése majd évente 600 000 - 800 000 háztartást lát el ezzel a keresett fűtőenergiával. /mti/

-. -

bb 18. jól halad a hus-marha program végrehajtása a gyenge termőhelyi adottságu borsodi tsz-eknél

vid/um la

1974. január 29.

borsod megye kedvezőtlen termőhelyi adottságu, gabonatermesztésre nagyjából alkalmatlan, lejtős területen gazdálkodó több mint száz termelőszövetkezetnél a távlati tervek szerint a gazdálkodást az állattenyésztésre alapozzák. ezek között is a hustípusu szarvasmarha tenyésztése került előtérbe.

/folyt.köv./

- 13 -

8.17/um

g50g

bb 18. /jól halad ...folyt./um

az országos programnak megfelelően a negyedik ötéves tervben a borsod megyei tanács azoknak a gyenge termelészövetkezeteknek, amelyek jogosultak az ötven százalékos állami támogatásra, összesen negyvenmillió forint vissza nem térítendő támogatást nyújt, amihez a szövetkezetek saját erőforrásaikat is hozzáteszik.

a program végrehajtása során az első, huszmillió forintos részletet tavaly adták tíz termelészövetkezetnek. a felhasználás ellenőrzése befejeződött. a felülvizsgálat során megállapították, hogy a tervezett új istállók, többek között a tomori, a krasznokvajdai, az alsóvadászi és más közös gazdaságoknál elkészültek. a monoki tsz pedig takarmánybetakarító gépeket vásárolt a juttatott összegből.

az idén újabb nyolc termelészövetkezet kap tízmillió forintot a huszmarha hizlalási program keretében.

a negyedik ötéves tervben összesen harminc tsz részesül vissza nem térítendő támogatásban. az összes támogatás és a saját erő együttes összege százötvenmillió forint értékű fejlesztést tesz lehetővé. ebből az összegből ötezerkétszáz új hizómarha férőhelyet építenek, korszerűsítik a legelőgazdálkodást, s így 1975 végére mintegy tizenhat százalékkal növelik a marhaszaporítást. /mti/

--

bb 19. urbán Lajosnak,

tr-ju hgy

1974. január 29.

a máv vezérigazgatójának vezetésével küldöttség utazott szabadkára, ahol a jugoszláv vasutak vezérigazgatójával folytatnak tárgyalásokat a két ország árucseréforgalmának, szállítási feladatainak lebonyolításáról és a növekvő tranzitszállításokkal kapcsolatos tennivalókról. /mti/

--

10.106/ju

- 14 -

10⁵⁰g

bb 20. hatálos bántalmazás

fk-ju hgy

1974. január 29.

kaposváron, az utcán orsós jános 30 éves segédmunkás és orsós istván 19 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, helyi lakosok bántalmazták, majd egyikük egy tégladarabbal fejbe ütötte lászló márton 54 éves segédmunkás, felsőmocsoládi lakost, aki néhány lépés megtétele után elesett és meghalt. a somogy megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást orsós jános és orsós istván ellen. /mti/

--

bb 21. közlekedési balesetek

-ju hgy

1974. január 29.

borsod megyében, sárospatak község belterületén szászi istván 35 éves gépkocsivezető, sátoralfajuhelyi lakos a tehérgépkocsit ittasan és nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s elütötte a vele azonos irányban gyalogló beimli éva 20 éves adminisztrátort, valamint beimli antal 49 éves kazánfűtő, hercegkúti lakosokat. a lány a helyszínen meghalt, édesapját súlyos állapotban szállították kórházba. a tehérgépkocsivezető ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

baja határában ungi istván 30 éves gépkocsivezető, sükösdői lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben elütötte az ut szélén haladó bisztyó ilona 26 éves gyári munkás, szakmári lakos, gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

pest megyében, ócsa község belterületén lingvaj lajos 31 éves agrónómus, ócsai lakos személygépkocsiját ittasan állapotban nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte a vele azonos irányban kerékpáron haladó albert imre 32 éves műszaki ellenőrt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi egy utasa könnyebben sérült meg. lingvaj lajos ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

/ folyt. köv./

10.45/ju

- 15 -

11¹⁵g

bb 21. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

veszprém és márkó között adorján jeno 48 éves osztályvezető, veszprémi lakos személygépkocsijának vezetése közben feltehetően elaludt és egy utmenti fának ütközött. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

fejér megyében, velencén a fénysorompó tilos jelzése ellenére lépett a sínekre putzpaier jános 35 éves traktoros, sárosdi lakos és egy tehervonat halálra gázolta.

az v. kerület vörösmarty tér 9. szám előtt vogel andrás 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos rosszul lett és egy induló 9-es autóbusz alá esett. olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

ittas állapotban vezetett egy személygépkocsit borsiczky andrás 29 éves üzletvezető, budapesti lakos és gyorsajtás miatt a 11. kerület alvinci utca 18. szám előtt egy tehergépkocsinak, majd egy kerítésnek ütközött. borsiczky andrást súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a xiv. kerület egressy ut 79/a szám előtt tatár jeno 23 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos személygépkocsival gyorsajtás miatt egy oszlopnak ütközött. utasait, mátyássy zoltné 50 éves szobrászművészt súlyos, de nem életveszélyes és mátyássy judit 20 éves főiskolai hallgatót könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. tatár jeno ellen eljárás indult. /mti/

bb 22. a jövő mezőgazdasága - további előrelépés az iparszerű termelésben

ő vid/kz/mné-ju hgy

1974. január 29.

az élelmiszer-termelésben is világszerte gyors ütemben teret hódító tudományos és technikai forradalom hazai kibontakozásának az iparszerű termelési rendszerek a jellemző példái. a hazai gyakorlatban ezek bizonyultak a legcélravezetőbbnek a hozamok növelése, a gazdaságosság javítása és a munkaerő pótlása szempontjából egyaránt. az mti munkatársai felkeresték a legjelentősebb iparszerű termelési módszerek gazdáit, s választ kértek arra, milyen eredményes előrelépésre számíthatunk az idén.

/ folyt. köv./

10.55/ju

- 16 -

11.55g

bb 22. / a jövő mezőgazdasága ... 1. folyt./-ju

bábolna és a cps

a jövő magyar mezőgazdaságát megalapozó és előrevetítő iparszerű termelési módszerek uttörője a bábolnai állami gazdaság volt. az azóta mezőgazdasági kombináttá fejlődött nagyüzem 1962 óta nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedő sikerrel oldotta meg a baromfi- és a tojás, továbbá a sertés és a kukorica tartásának, termelésének iparszerű rendszerét, jelenleg pedig a juhtartás, illetve a báránynemelés iparszerű módszerének a kialakításán fáradozik. az eddigi eredmények e téren is biztatóak.

a bábolnai szakemberek legnagyobb alkotása, a kukorica cps néven közismertté vált iparszerű termelés, rendkívül gyorsan túlnőtte a gazdaság kereteit. szervezésére, irányítására, szakmai összefogására a rendszerben résztvevő gazdaságok - a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat néven - külön szervezetet hoztak létre. a közös vállalathoz tavaly 70 állami és szövetkezeti gazdaság tartozott, s ezek együttesen 126 ezer hektáron alkalmazták a bábolnai kukoricatermesztési módszert. a vállalat igazgató tanácsának közelmúltban megtartott ülésén újabb 74 gazdaságot vettek fel a tagok sorába, s így az idén már együttesen 224 ezer hektáron terem majd a hazánkban cps rendszerben művelt kukorica. a közös vállalat gazdaságai ugyanakkor megkezdik a cukorrépa, a napraforgó és a szójabab bevonását is az iparszerű termelési rendszerbe.

a cps eddigi eredményei önmagukért beszélnek. az eredeti tervek szerint az előző ötéves átlagterméshez viszonyítva a taggazdaságoknak 8 mázsás hozamnövekedést kellett volna elérniük, ezzel szemben már tavaly 10.27 mázsás többletet produkáltak. a közös vállalat vezetői, s maguk a taggazdaságok sem elégedettek azonban még ezzel a figyelemreméltó eredménnyel sem. az egyes gazdaságok között ugyanis ma még olyan nagy hozamkülönbségek vannak, amelyek semmiképpen sem magyarázhatók a földek különböző minőségével. azt tartják, hogy az eredmény lényegesen jobb lehetne, ha az üzemek figyelmesebben, szakszerűbben alkalmaznák az előirt technológiát. példaként többek között a makói kossuth és az ugyancsak makói józsef attila termelőszövetkezetre hivatkoznak.

/ folyt. köv./

11.05/ju

- 17 -

12.00g

földjeik minősége teljesen azonos, mégis az utóbbi több mint 18 mázsával alacsonyabb hozamot ért el, ezek az eltérések nyilvánvalóvá teszik, hogy a cps-ben még óriási tartalékok vannak. az idén és jövőre a vállalat éppen ezért erőfeszítéseket tesz a tartalékok felszínre hozása, s ennek keretében elsősorban a technológiai fegyver megszigorítása érdekében. ez magától értetődően megköveteli a szakképzettség, hozzáértés további javítását, s ugyanakkor a módszer további finomításában is vannak még hozamnövelési lehetőségek.

a módszert kezdeményező és kidolgozó bábolnai mezőgazdasági kombinát, amely tagja, s ugyanakkor módszer-gazdája is a cps közös vállalatnak, ugyanakkor tovább folytatja kísérleteit, s erőfeszítéseket tesz saját eredményeinek javítására is. az idén tovább fejleszti már a világhírű tetra állattenyésztését. tervezett beruházásai is elsősorban ezt a célt szolgálják. a kombinát idei 1,8 milliárd forintos termelési terve mintegy 450 millió forinttal magasabb a tavalyinál. az egy dolgozóra jutó termelési értéket a múlt évi 340 ezer forintról 417 ezer forintra, az egy hektárra jutó termelési értéket pedig 65 ezer forintról 85 ezer forintra kívánja növelni. egy év alatt ilyen nagyarányú előrelépés elképzelhetetlen lett volna a bábolnán hovatovább már hagyományosnak számító iparszerű termelési szervezés nélkül.

a bábolnai eredmények országos érdeklődést váltottak ki. nagyüzemeink szakemberei újabb és újabb iparszerű termelési rendszereket dolgoztak ki. közülük több kitűnően megállta a gyakorlat próbáját is. az elmúlt évben négy kukorica és ugyanannyi cukorrépa termelési rendszert alkalmaztak már az országban olyan széles körben, amely messze túl volt a kísérleti arányokon, s az idén újabb hét termelési rendszer megalakulását, illetve megszervezését engedélyezte a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium.

mezőhegyes

a ,, régi,, termelési rendszerek közül különösen nagy jelentősége van a mezőhegyesi állami gazdaságban kidolgozott iparszerű cukorrépa termelési módszernek. a rendszerhez az elmúlt évben tíz békés, hajdu-bihar és szolnok megyei nagyüzem tartozott, együttesen 5 000 hektár területtel. már az elmúlt évben is hektáronként 7-8 ezer forint tiszta jövedelmet értek el, de nem egyedülálló az olyan gazdaság sem, ahol 10 ezer forintnál is több tiszta jövedelmet hozott egy hektár iparszerűen művelt cukorrépa. érthető, hogy e termelékeny módszer iránt is nagy az érdeklődés: gyarapodik a programban résztvevő gazdaságok száma, növekszik a termőterület. az újonnan belépett gazdaságokkal együtt ebben az esztendőben már 7 ezer hektáron alkalmazzák a mezőhegyesi iparszerű cukorrépa-termelési módszert.

/ folyt. köv./

11.17/ju

- 18 -

2019

a gazdaságosság szempontjából jelentős, hogy mezőhegyes és partner gazdaságai, tehát az egész mezőhegyesi cukorrépa termelési rendszer belépett a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalatba. erre a szoros együttműködésre az adott lehetőséget, hogy a két rendszerhez tartozó gazdaságok azonos gépeket használnak. e nagyteljesítményű gépekkel megoldható, hogy az egyes mind a kukoricát, mindpedig a cukorrépat iparszerűen szervezett módszerrel termeljék, jobban kihasználják a gépeket, javítsák termelésük gazdaságosságát.

a bajai rendszer

a bábolnai és a mezőhegyesi módszert lényegében teljes egészében tőkés országokból származó gépekre alapozták, s ezek árát a többlettermésből fizetik ki a taggazdaságok. a bajai állami gazdaság szakemberei ugyanakkor olyan kukoricatermelési módszerrel próbálkoztak, amely részben hazai, részben kgt-országokban beszerezhető gépekkel is kitűnően alkalmazható. tavaly 70 partnere volt a bajai állami gazdaságnak, s ezek összesen 50 000 hektárt műveltek bajai módszerrel. a hozamnövekedés a korábbi évek átlagához képest 28-30 százalékos volt, s ez nemcsak fedezte a termelési költségek emelését, de a tiszta jövedelmet is számottevően növelte. az idén a mennyiségi növekedés mellett - a partnergazdaságok száma 106-ra, a termőterület pedig 71 389 hektárra növekszik - a rendszerhez tartozó gazdaságok az ágazat önálló egységévé alakítását tartják a legfontosabb feladatnak, s ugyanakkor megkezdik az ugynevezett kapcsolt üzemszek - a szárító, a feldolgozó és a tároló részlegek, továbbá az ezekhez csatlakozó állattenyésztő telepek - kialakítását is. első lépésként a terményfelhasználó telepek berendezéseit szerzik be.

a gépek gazdaságos kihasználására a bajai módszert alkalmazó gazdaságok is bővítik a növények körét. ez esetben a szójababot és a napraforgót illesztik be a rendszerbe. legjelentősebb szerepe a szójának lesz: már az első évben - az idén - 3380 hektáron termelik a rendszerhez tartozó gazdaságok az ugyancsak baján kidolgozott módszerrel.

a szekszárdi állami gazdaság

a bajaihoz hasonlóan 1972-ben kialakított szekszárdi kukoricatermesztési rendszerhez tavaly már 19 állami és ugyanannyi szövetkezeti gazdaság tartozott. több, mint 43000 hektár átlagában 55,55 mázsás hozamot értek el, s ez 9,25 mázsával volt több a megelőző évek átlagánál. a módszer iránt ugyancsak nagy az érdeklődés, de az anyagi lehetőségek korlátozottsága miatt az idén csak 15 ezer hektárral bővítik a rendszerhez tartozó kukorica termőterületét. együttesen husz baranya- fejér-, somogy- és pest megyei közös gazdaság jelentkezését fogadták el.

/ folyt. köv./
11.30/ju

- 19 -

12109

bb 22. / a jövő mezőgazdasága ... 4. folyt./-ju

nádudvar

az eddig vázolt termelési rendszerek gazdája állami gazdaság volt. az 1972. őszén megalakult nádudvari kukorica- és iparivény termelési együttműködés viszont kilenc termelőszövetkezet összefogásával alakult meg. a módszergazda az ország legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag tsz. a szövetkezeti szakemberek elgondolásai kiállják az összehasonlítást. a nádudvari módszerrel művelt kukoricák tavaly 16.8 mázsával magasabb termést adtak, mint a megelőző öt esztendőben, a hozamnövekedés tehát meg a bábólnai módszer által produkált átlagos hozamnövekedést is megelőzte 6.53 mázsával. ez az összehasonlítás természetesen nem állít fel minőségi különbséget a két rendszer között. márcsak azért sem, mert a nádudvari rendszerhez ebben az évben még csak 10500 hektár kukorica tartozott, míg ugyanakkor a bábólnaihoz már több mint 120 000 hektár. a lehetőségeket azonban jól szemlélteti az az adat, hogy nádudvar kukoricatermelő partnergazdaságai tavaly 67.8 mázsa kukoricát takarítottak be minden egyes hektárról. jó eredménnyel vizsgázott az iparszerű nádudvari cukorrépa termelési rendszer is. alkalmazói hektáronként több, mint 600 mázsa cukorrépát termeltek.

az állami gazdaságiakhoz hasonlóan a nádudvari rendszer is számottevően tovább fejlődik az idén. az együttműködéshez tartozó gazdaságok ebben az évben már 100000 hektárt művelnek ipari módszerrel, s ebből 80000 hektár kukorica lesz. a múlt évi 16 gépsorral szemben az idén 136 gépsort használnak majd a partnergazdaságok, s a továbbiakban is szembetűnően gyors lesz a fejlődés. a már elkészült tervek szerint jövőre a gépsorok számát 220-ra gyarapítják, a rendszerbe bevont területet pedig 150000 hektárra növelik. /mti/

bb 23. szaktanácsadás a családirház építőknek

vid/kz-ju hgy

1974. január 29.

az országos takarékpénztár vas megyei igazgatósága és a műszaki tudományos egyesületben működő építési tudományos társaság elhatározta, hogy havonta egy alkalommal szakmai, építkezési tanácsadást tart az építkezni szándékozók részére szombathelyen. az elsőt kedden tartották meg. a megyében évente mintegy ezer kislakás és családirház épül,
/ folyt. köv./

- 20 -

12¹⁵g

bb 23. / szaktanácsadás ... 1. folyt./-ju

legtöbbjük a több évtizede hagyományos típus-tervek alapján. az ilyen házak jelensége része már korszerűtlen a felépülésükkor is. ezért a mai igényeknek megfelelő építkezési lehetőségekről és több fajta tervről, a kapható új, olcsóbb vagy praktikusabb anyagokról, valamint a szükséges összeg hitelezésének körülményeiről adnak felvilágosítást az érdeklődőknek. /mti/

bb 24. ifjúságpolitikai értekezlet

t pr/gk-ju hgy

1974. január 29.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács rendezésében kedden a budapesti hotel ifjúságban háromnapos értekezlet kezdődött a minisztériumi és az ágazati szakszervezeti ifjúsági bizottságok titkárainak, valamint a megyei tanácsok ifjúsági referenseinek részvételével. a csaknem 100 ifjúságpolitikus kedden meghallgatta baranyai tibornak, az mszmp kb osztályvezető-helyettesének előadását az ifjúságpolitikai határozat végrehajtásának helyzetét elemző politikai bizottsági állásfoglalásról, nádor györgynek, az oiot titkárnak tájékoztatóját az ifjúsági törvény végrehajtásáról, valamint az időszerű állami ifjúságpolitikai feladatokról. az előadásokat konzultáció követte, s számos kérdést tettek fel az értekezlet résztvevői buda istván munkaügyi államtitkárnak is, aki gazdaságpolitikákról szólott.

^{minisztériumi}
a megyei és fővárosi ifjúságpolitikusok szerdán művelődéspolitikánk időszerű kérdéseiről, a kisz tevékenységéről és feladatairól, valamint az ideai ifjúsági parlamentek megrendezéséről tájékoztódnak, majd szekcióüléseken körvonalazzák 1974 első hat hónapjának legfontosabb teendőit. /mti/

bb 25. a petőfi irodalmi muzeum

-ju hgy

1974. január 29.

a nagy érdeklődésre tekintettel kassák lajos emlékkiállításának nyitvatartási idejét 1974. júniusáig, a majakovszkij kiállítását pedig augusztusig meghosszabbította. /mti/

12.00/ju

- 21 -

12²⁰g

bb 26. szerdán bucsuztatják krón Jenő grafikust

gk-ju zs hgy

1974. január 29.

krón Jenő grafikumművésznek, a magyar képzőművészek szövetsége és a művészeti alap tagjának hamvasztás utáni bucsuztatása szerda délután 3 órakor lesz az új köztemetőben /budapest, x., Kozma utca 8-10/. /mti/

bb 27. a szerb akadémia küldöttsége hazánkban

fk-ju zs hgy

1974. január 29.

hazánkba érkezett a szerb tudományos és művészeti akadémia hét tagú delegációja a magyar tudományos akadémiával folytatandó előzetes munkatervi tárgyalásokra. /mti/

bb 28. időjárásjelentés

-ju hgy

1974. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti január 29-án 12 órakor:

enyhe marad az idő

az atlanti-óceán felől nedves és szárazabb levegőhullámok áramlanak váltakozva szárazföldünk belseje felé. vonulásukat nyugat-európában esők, a britszigeteken és a skandináv félsziget délkeleti részén záporok, zivatarok helyenként viharos szelek kísérik. ezzel szemben középpontjában az uralhegység északi része fölött egy nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény tartozkodik. ennek nyugati peremén a délről áramló enyhe levegő a szovjetunió európai területének középső és északi részein kiterjedt havazásokat okoz. a kárpát-medence a lassu leszálló légmozgások zónájában fekszik így itt jobbra borult párák, helyenként ködös az idő. a következő 36 órában nyugat felől kissé megélénkül a szél, így a ködök fokozatos megszűnése várható.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 22 -

bb 28. / időjárásjelentés ... folyt./-ju

hazánkban hétfőn budapesten és környékén, a tisztánul déli részén egész nap borult volt az ég. az északkeleti országrészben 1-3 a dunántul nyugati felén általában 4-6 órán át süttött a nap. mérhető mennyiségű csapadék sehol sem hullott. a hőmérséklet a naposabb nyugati területeken 7-10 máshol általában 2-6 fokig emelkedett. az éjszaka általában fagymentes volt, csupán a derültebb nyugati, délnyugati részeken süllyedt egy-két fokkal fagypontra alá a hőmérséklet. kedden délelőtt párák, a nyugati határszáron néhány helyen ködös idő volt. nyugatról ködszítalást, ónos szítalást is jelentettek, a délelőtti órákban a dunántulon fokozatosan megélénkül a szél, hőmérséklet 11 órára szeszélyes területi eloszlásban 0, plusz 4 fokig emelkedett. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, 5,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. a hajnali és reggeli órákban még egy-két helyen köd. mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél. enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szárdán: 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 358 cm. /mti/

bb 29. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke január 29-én 13 órakor:

se-ju hgy

1974. január 29.

1. sürített buszjáratok
 2. új turista pihenőhelyek
 3. arborétum
 4. a zrínyi kiadó újdonságai
 5. fedett tanmedencék
 6. kiállítás győrtött
 7. tudóbetegségek
 8. erdőtelepítések
 9. helytörténeti kiadvány
- / folyt. köv. /

13.12/ju

- 23 -

bb 26. szerdán bucsuztatják krón Jenő grafikust

gk-ju zs hgy

1974. január 29.

krón Jenő grafikusművésznak, a magyar képzőművészek szövetsége és a művészeti alap tagjának hamvasztás utáni bucsuztatása szerda délután 3 órakor lesz az új köztemetőben /budapest, x., Kozma utca 8-10/. /mti/

bb 27. a szerb akadémia küldöttsége hazánkban

fk-ju zs hgy

1974. január 29.

hazánkba érkezett a szerb tudományos és művészeti akadémia hét tagú delegációja a magyar tudományos akadémiával folytatandó előzetes munkatervi tárgyalásokra. /mti/

bb 28. időjárásjelentés

-ju hgy

1974. január 29.

a meteorológiai intézet jelenté január 29-án 12 órakor:

enyhe marad az idő

az atlanti-óceán felől nedves és szárazabb levegőhullámok áramlanak váltakozva szárazföldünk belső felé. vonulásukat nyugat-európában esők, a britszigeteken és a skandináv félsziget délkeleti részén záporok, zivatarok helyenként viharos szelek kísérik. ezzel szemben középpontjában az uralhegység északi része fölött egy nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény tartozkodik. ennek nyugati peremén a délről áramló enyhe levegő a szovjetunió európai területének középső és északi részein kiterjedt kavazásokat okoz. a kárpát-medence a lassu leszálló légmozgások zónájában fekszik így itt jobbra borult párák, helyenként ködös az idő. a következő 36 órában nyugat felől kissé megélénkül a szél, így a ködök fokozatos megszűnése várható.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 22 -

bb 28. / időjárásjelentés ... folyt./-ju

hazánkban hétfőn budapesten és környékén, a tisztánul déli részén egész nap borult volt az ég. az északkeleti országrészben 1-3 a dunántul nyugati felén általában 4-6 órán át süttött a nap. mérhető mennyiségű csapadék sehol sem hullott. a hőmérséklet a naposabb nyugati területeken 7-10 másodpercenként általában 2-6 fokig emelkedett. az éjszaka általában fagymentes volt, csupán a derültebb nyugati, délnyugati részeken süllyedt egy-két fokkal fagypontra alá a hőmérséklet. kedden délelőtt párák, a nyugati határszélen néhány helyen ködös idő volt. nyugatról ködszítalást, ónos szítalást is jelentettek, a délelőtti órákban a dunántulon fokozatosan megélénkül a szél, hőmérséklet 11 órára szeszélyes területi eloszlásban 0, plusz 4 fokig emelkedett. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, 5,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. a hajnali és reggeli órákban még egy-két helyen köd. mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél. enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szárdán: 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 358 cm. /mti/

bb 29. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke január 29-én 13 órakor:

se-ju hgy

1974. január 29.

1. sűrített buszjáratok
 2. új turista pihenőhelyek
 3. arborétum
 4. a zrinyi kiadó újdonságai
 5. fedett tanmedencék
 6. kiállítás győrtt
 7. tudóbetegségek
 8. erdőtelepítések
 9. helytörténeti kiadvány
- / folyt. köv. /

13.12/ju

- 23 -

bb 29. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

10. tv-játékok
11. munkásszálló bácsban
12. lépcsőházban rabolt
13. élelmiszeripari szakmunkások
14. olajkutak
15. szocialista gépimport
16. zagyszivattyu
17. fűtőolaj-megtakarítás
18. hus-marha program
19. máv-küldöttség utazott szabadkára
20. halálos bántalmazás
21. balesetek
22. a jövő mezőgazdasága
23. szaktanácsadás családiház építőknél
24. ifjúságpolitikai értekezlet
25. kassák emlékkiállítás
26. krón Jenő temetése
27. szerb akadémiai küldöttség
28. időjárás-jelentés
29. hírjegyzék

/mti/

bb 31. piros retek export csongrádból

vid/kz-ju hgy

1974. január 29.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja hét nagyüzemi gazdasággal másfél millió csomó piros retek téli termesztésére kötött szerződést. a termálvizzel fűtött üvegházakban és a magas fóliaházakban megkezdtek a tsz-ek a szedést, kedden egyelőre még kisebb tételt, mintegy 20.000 csomó primórt indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba. az elkövetkező napokban folyamatosan szállítanak egyre nagyobb mennyiséget és március elején ér véget a téli retek szezon. március közepén pedig megkezdődik a tavaszi idény. szeged külvárosában mihálytelken és a szomszédos röske községben már vetik a retek magot a kertekben, s fóliával védik a primórt a fagyoktól. a gazdaságokkal kötött megállapodás szerint márciusban és áprilisban mintegy 15 millió csomó tavaszi retek szándékozik felvásárolni a megyei értékesítő központ, 30 százalékkal többet a tavalyinál.

/mti/

13.20/ju

- 24 -

bb 30. gyümölcsöző együttműködés a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság között

i tf/tm um zs hgy

1974. január 29.

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

a magyar népköztársaságnak csaknem 25 éve eredményesen fejlődő kapcsolatai vannak az 1949. október 7-én megalakult német demokratikus köztársasággal. hazánk 1949. október 19-én diplomáciai kapcsolatot létesített az ndk-val. a két szocializmust építő ország között az élet minden területén szoros együttműködés alakult ki.

állami és pártkapcsolatok

magyarország hosszú éveken keresztül támogatta az ndk nemzetközi elismerésének, az ensz-be való felvételének ügyét. jelenleg 101 országgal van diplomáciai kapcsolata a ndk-nak, amelyet 1973. szeptemberében - az ensz 28. közgyűlésén - felvettek az egyesült nemzetek szervezetébe.

az ndk a világ tíz iparilag legfejlettebb országa közé tartozik. a magyar-ndk kapcsolatok kölcsönösen előnyösek. hazánkban a szocialista országok közül a szovjetunió után az ndk-val vannak a legszélesebb gazdasági kapcsolatai.

kiemelkedő dátum volt kapcsolataink fejlődésében 1967. május 18., amikor aláírták a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt. kétoldalu kapcsolataink a barátsági szerződés szellemében fejlődnek. a német szocialista egységpárt viii. kongresszusa utáni időben kapcsolataink fejlődése meggyorsult.

mint emlékeztetés, erich honeckernek, a nszép központi bizottsága első titkárának vezetésével ndk párt- és kormányküldöttség tett látogatást hazánkban 1972. februárjában: a két ország vezetői áttekintették a magyar-ndk kapcsolatok alakulását, eredményeit és felmérték a további feladatokat. megállapították, hogy kapcsolataink a szocialista internacionalizmus szellemében eredményesen fejlődnek.

/folyt.köv./

13.25/um

- 25 -

sokrétű gazdasági együttműködés

gazdasági, kereskedelmi téren is a dinamikus, gyors ütemű fejlődés jellemzi az országaink közötti kapcsolatokat. az árucsereforgalom volumene 1973-ban meghaladta az 550 millió rubelt. az 1974-re szóló magyar-ndk árucsereforgalmi jegyzőkönyvet ez év januárjában írták alá berlinben. a jegyzőkönyv a korábbiakhoz viszonyítva 17 százalékos, a hosszulejratu megállapodás előirányzataihoz képest 15 százalékos forgalomemelkedést irányoz elő.

mindkét részről nagy fontosságot tulajdonítanak a gépipari termékek cseréjének. ezért a jegyzőkönyv jelentős növekedést tervez ezen a téren. a magyar export-tételek között ikarus autóbuszok, tehérgépkocsik, energetikai berendezések, szerszámgépek, gyógyszerek, elektrotechnikai és elektronikai termékek, timföld, alumínium, buza, gyümölcs, bor, stb. szerepelnek. az ndk magyarországra irányuló exportjában pedig jelentősek a mezőgazdasági gépek, közúti járművek, textilipari gépek, szerszámgépek, élelmiszeripari gépek, nyomdaipari berendezések, elektrotechnikai és elektronikai cikkek, továbbá olyan fontos anyagok, mint a barnaszén, brikett, kálműtrágya, vegyipari termékek és egyéb.

a német szocialista egységpárt VIII. kongresszusán elfogadott határozatok szellemében az ndk-ban széleskörű szociálpolitikai programot valósítanak meg. ennek szerves részét jelenti az a törekvés, hogy az életszínvonal további emelése céljából növelik a fogyasztási cikkek gyártását, illetve importját. ez tükröződik az 1974. évi jegyzőkönyvben is. magyarország magnetofonkészülékeket, szifonokat, pamutszövetet, televíziós készülékeket, konfekcióárakat, gáztűzhelyeket exportál az ndk-ba, ahonnan trabant és wartburg személygépkocsikat, textilipari gyártmányokat, üveg-, és kerámia-cikkeket, varrógépeket importál.

/folyt.köv./

13.28/um

- 26 -

az 1974. évi magyar-ndk belkereskedelmi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást ugyancsak ez év januárjában írták alá, s ez mintegy konkretizálja a jegyzőkönyv előirányzatait. a megállapodás szerint körülbelül 560 millió forint értékben vásárolunk az ndk-ból férfi- és női ruhaszöveteket, szintetikus függönyt, kötöttáru, gyermek-konfekciót és különböző háztartási gépeket. ezen kívül játékokat és sportárukat is importálunk, és kölcsönösen 350 000 pár cipőt szállítunk egymásnak. az előirányzatok között szerepel az is, hogy az idén bővül az áruházak közötti közvetlen forgalom /például a luxus és az exkuzit áruház részvételével/ is. magyar részről textil-konfekciót, kereskedelmi berendezéseket és különböző háztartási cikkeket szállítunk az ndk-ba.

a két ország együttműködése a növekvő áruforgalom lehetővé teszi a kgst-országok komplex programjának fokozatos megvalósítását, hozzájárul a szocialista országok gazdasági integrációjának kibontakozásához.

oktatás, kultúra, tudomány

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kormánya 1967. július 7-én kulturális és tudományos egyezményt kötött. az egyezmény megvalósítása eredményesen, folyamatosan történik. a két ország kulturális, tudományos, oktatásügyi együttműködését - ezen egyezmény alapján - a szocializmus építésének állandóan növekvő követelményeihez igazították: 1971. februárjában megkötötték az 1975-ig érvényes kulturális és tudományos távlati megállapodást. a hosszulejratu kulturális megállapodás talaján születnek a kétéves kulturális, oktatási és felsőoktatási munkatervek. az 1974-75. évekre érvényes munkatervet a közelmúltban írták alá budapesten.

kiemelkedő helyet foglal el a két ország kulturális terveiben egymás jelentős évfordulóinak megünneplése. 1974-ben hazánkban megrendezzük az ndk kulturális napokat a német demokratikus köztársaság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. magyarország felszabadulásának 30. évfordulóját az ndk-ban 1975-ben rendezvényt sorozat keretében ünneplik meg. a nagyjelentőségű évfordulók alkalmából tervezik a magyar állami operaház és az ndk-beli komische oper kölcsönös vendégszereplését.

/folyt.köv./

13.35/um

- 27 -

bb 30./ gyümölcsöző együttműködés...3.folyt./um

kiterjedt és gyümölcsöző együttműködés van a két ország felsőoktatási intézményei és ezeknek egyes tanszékei között. az elmúlt évben megállapodás született egymás iskolai és egyetemi végzettséget igazoló dokumentumainak elismeréséről. az ndk nagy segítséget nyújt a magyarországi német nyelvoktatáshoz.

bevált formája az együttműködésnek az ösztöndíjasok és aspiránsok képzése egymás országában. a szocialista országok között először jött létre megállapodás szakmunkások kölcsönös cseréjéről a két ország között: jelenleg az ndk-ban több ezer magyar fiatal dolgozik és szerez magasabb képesítést az ndk különböző iparágában.

a két ország közötti kulturális, tudományos, oktatási csere előmozdítása érdekében 1973. szeptember 7-én aláírták a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális és tudományos együttműködési bizottsága létrehozásáról szóló jegyzőkönyvet. /mti/

bb 32. ,, kifligyár,, bemutató szegeden

vid/kz-ju hgy

1974. január 29.

megkezdte a folyamatos termelést a szegedi automata péksüteménygyár. a 23 millió forintos költséggel felszerelt üzemben két osztrák gyártmányú gép működik. az egyik zsemlet, a másik kiflit dagaszt, sodor, keleszt és süt ki emberi kéz érintése nélkül, folyamatosan. műszakonként több mint százezer sütemény kerül le róluk, mindössze nyolc ember közreműködésével. ehhez a hagyományos módszerrel 27 szakképzett dolgozó kellene. a korszerű üzemet kedden, a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület rendezésében 43 hazai sütőipari vállalatának több mint 200 szakembere tanulmányozta. a hasonló megoldásoknak ugyanis nagy szerepe lehet a sütőipar munkaerőgondjainak a megoldásában. /mti/

13.30/ju

Tóth

- 28 -

bb 33. 43 millió forint a családtervezési tanácsadásra, család- és nővédelmi szakanyagok kiadására - országos értekezlet a népesedéspolitikai feladatokról

t kg/gk-ju sl hgy

1974. január 29.

a kormány népesedéspolitikai határozatának végrehajtásáról országos tanácskozást rendezett kedden a szakszervezetek országos tanácsa a szot székházában. a tanácskozáson megjelent földvári aladár, a szot elnöke, bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtíkára és nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes.

dr. zsögön éva egészségügyi miniszterhelyettes bevezető előadásában többek között a tudatos családtervezésről beszélt. mint elmondotta, egészségügyi szempontból a nem kívánt terhesség megelőzése előnyösebb a művi megszakításnál. a művi terhességmegszakítás ugyanis nemcsak a születendő utódok miatt, hanem a terhes nő szempontjából is káros. a műtéti beavatkozások a legnagyobb gondosság esetén is szövődményekkel, meddőséggel járhatnak. éppen ezért, mint ismeretes most már könnyebben hozzáférhetők a korszerű fogamzásgátló gyógyszerek. a könnyítés eredményeként például infecundinból 1973 novemberében 107 000 dobozzal fogyott 23 000 dobozzal több, mint egy évvel korábban.

az egészséges nemzedék fölnevelésének fontos tényezője a megfelelő egészségügyi ellátás, s az egészségügyi tanácsadás is. a tanácsadási feladatok ellátására és a család- és nővédelmet szolgáló szakmai anyagok megjelentetésére 1974-ben 43 millió forintot fordít az állam.

ducsek lajosné, a szot titkára a népesedéspolitikai határozatokból adódó szakszervezeti feladatokról szólt. a z elnökség különösen fontosnak tartja a nevelő, felvilágosító munkát, amelyben a szakszervezetek főként a kisz-szel, a hazafias népfronttal és a vöröskereszttel kívánnak együttműködni. a szakszervezetek sajátos eszközeikkel minden lehetséges módon segítik a családvédelmet, tovább kívánják növelni a kedvezményes üdültetésben részt vevő gyermekes családok arányát, szorgalmazzák a gyermekintézmények építésének fokozását. az illetékeseket arra ösztönzik, hogy bővítsék a gyermekellátást szolgáló cikkek választékát, javítsák azok minőségét. a vállalati szakszervezeti szervek hatékonyan támogatják a terhes nők könnyebb munkakörbe helyezését, a család- és nővédelmi tanácsadó hálózat kiépítését. az elnökség felhívja a szakszervezeti szerveket a terhes nők és a gyermekes anyák jogainak fokozott védelmére.

/ folyt. köv./

13.45/ju

Tóth

- 29 -

bb 33. / 43 millió forint ... 1. folyt./-ju

a szot elnöksége kiemelt fontosságú feladatának tartja az ötödik ötéves népgazdasági terv előkészítésében és a végrehajtásban való részvételét. egyebek közt figyelemmel kíséri a családok jövedelemszintjét növelő anyagi juttatások rendszerét, a lakásépítési és -elosztási rendszer továbbfejlesztését, az anyák, a gyermekek fokozott egészségvédelmét szolgáló munkavédelmi szabályok kidolgozását.

a titkári beszámoló után a tanácskozás résztvevői számos javaslatot tettek a népesedéspolitikai feladatok gyakorlati megoldására. /mti/

..

bb 34. oxfordi tudományos kiadó kiállítása

t ms/mm-ju zs hgy

1974. január 29.

kedden az akadémiai könyvesboltban megnyitották az oxfordi pergamon press tudományos könyvkiadó - immár második - magyarországi kiállítását.

bernáth györgy, az akadémiai kiadó igazgatója bevezető szavaiban méltatta a neves angol cég és az akadémiai kiadó több mint másfél évtizedes kapcsolatát. számos közös kiadást jelentettek meg és az angol vállalat az akadémiai kiadóval együttműködve sok könyvet nyomtatott hazánkban.

a kiállítást e. j. buckley, a pergamon press igazgatója nyitotta meg. elmondta, hogy a kiadó elsősorban természettudományos, tovább társadalomtudományi és kisközéletben irodalmi, nyelvészeti, stb. ugynevezett humán tudományos műveket tesz közzé. többek között megjelentette kiss ferenc-szentágothai jános anatómiai atlaszát. az erdei ferenc főszerkesztésében kiadott information hungary megjelenése megelőzte a magyar változatát. ezenkívül számos neves tudósunk műve szerepel az angliában kiadott könyvek listáján.

a megjelentek - köztük több akadémikus, könyvtárak, kiadók és a sajtó képviselői - érdeklődéssel tekintették meg a gondosan összeválogatott kiállítást, amely gazdag válogatást ad a kiadó terméséből. az értékes anyagban megtalálható például a szervetlen kémia mai állásának, legutóbbi eredményeinek világméretű összefoglalása, és a farmakológiai és gyógyászati sorozat, amelyek immár 27. tagját mutatják be a kiállításon. /mti/

..

13.50/ju

- 30 -

bb 35. a kohó- és gépipari ujitók és feltalálók tanácskozása

t ni/tr-sl-ju hgy

1974. január 29.

kedden a vasas székházban tartották ágazati tanácskozásukat a kohó- és gépipar ujitói és feltalálói. a tanácskozáson megjelent herczeg károly, a szot titkára, méhes lajos, a vasfém- és villamosipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, dr. olajos józsef, a magyar szabványügyi hivatal elnöke is, tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnök.

energetika
gácsai miklós kohó- és gépipari minisztériumi államtitkár, az ujitómozgalom negyedszázados eredményeit méltatva elmondta, hogy a kohó- és gépipari vállalatok dolgozói az elmúlt 25 évben csaknem félmillió ujitást és 2.500 találmányt nyújtottak be és ezek gazdasági eredménye 12 milliárd forint.

a továbbiakban rámutatott, hogy az 1972 novemberi központi bizottsági határozat nagy jelentőséget tulajdonít az ujitási tevékenységnek. a hatékonyság fokozása, a termelékenység javítása, a tartalékok feltárása az ujitómozgalom segítségével valósulhat meg.

a minisztertanács határozata értelmében a minisztériumoknak, így a kohó- és gépipari minisztériumnak is fokozni kell a felügyelete alá tartozó vállalatok ujitómozgalmának elvi irányító tevékenységét.

a tanácskozáson méhes lajos, a szakszervezet főtitkára beszélt az ujitómozgalomban az utóbbi években tapasztalható elbizonytalanodásról. ennek egyik okát abban látja, hogy a vállalatok nem eléggé öntevékenyek.

a vállalatok gazdasági vezetésétől és a szakszervezetektől egyaránt hatékonyabb segítséget várnak az ujitók. a szakszervezeteknek, a dolgozók érdekeit képviselve nagy körültekintéssel kell részt venniük a vállalati ujitási szabályzatok kidolgozásában. s nem kisebb feladat, hogy figyelemmel kísérjék és ellenőrizzék a szabályzatokban foglaltak végrehajtását.

/ folyt. köv./

14.02/ju

- 31 -

bb 35. / a kohó- és ... 1. folyt./-ju

méhes Lajos kifejtette, hogy menet közben irányelvek közrebocsátásával segíteni kell a vállalati szerveket az eligazodásban, fontos feladat a tapasztalatcsere szervezése és a mozgalom irányításával összefüggő kérdésekben, mint mondotta a mozgalmat nem kell uniformizálni, de a jó tapasztalatokat terjeszteni kell, hogy ne igényeljen fáradságos munkát az egyik helyen az, amire más vállalatnál már régen rájöttek. az ujitómozgalom továbbfejlődése érdekében az ellenőrző értékelés minősítő munkát javítani szükséges. a kiváló vállalat az mt-szot vándorzászló adományozásánál jobban figyelembe kell venni az ujitómozgalomban elért eredményeket. a vezetők munkájának értékelésében legyen fontos kritérium, hogy mennyit tesznek az ujitómozgalom gazdasági és politikai céljainak megvalósításáért.

ezután a tanácskozáson részvevő ujitók hozzászólásai következtek, a tanácsi vállalatok küldöttei pedig külön szekcióban folytatták munkájukat péter Istvánnak, a hvdsz titkárának vezetésével. a hozzászólások során sok hasznos javaslat és bírálat hangzott el az ujitómozgalom továbbfejlesztésére.

délután 4 órakor az ujitómozgalomban kimagaslóan tevékenykedő aktivistáknak kitüntetésekkel adták át. hatan kapták meg a kohászat kiváló dolgozója és 22-en a gépipar kiváló dolgozója kitüntetést. a kisz központi bizottság aranykoszorus jelvényét nyolc fiatal ujitó kapta meg.

a továbbiakban a tanácskozás résztvevői elfogadták a kohó- és gépipari ujitók és feltalálók állásfoglalását, amelyet az ujitók, feltalálók negyedik országos tanácskozása elé terjesztettek, majd megválasztották az országos tanácskozásra az ágazat küldötteit. /mti/

-. -

bb 36. a budapesti közlekedési vállalat

mm-ju zs hgy

1974. január 29.

felhívja az utasok figyelmét, hogy a 9/y jelzésű autóbuszokon utazásra csak az autóbusz vonaljegyek, illetve bérletek és igazolványok érvényesek. villamosjegyek és bérletek a járaton nem érvényesek. /mti/

-. -

14.15/ju

- 32 -

Tóth 45

bb 37. 1974-ben folytatják a lakossági ellátás további javítására kidolgozott mezőgazdasági programok megvalósítását - ülést tartott a medosz központi vezetősége

t jf/fk-ju hgy

1974. január 29.

az idei gazdasági és azskervezevői feladatokról tanácskozott kedden a medosz központi vezetősége az ülésen dr. dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a mezőgazdasági nagyüzemek 1974. évi terveiről és a gazdaságfejlesztés tennivalóiról tartott előadásában rámutatott: meg kell gyorsítani a lakossági ellátás szempontjából legfontosabb mezőgazdasági és élelmiszeripari ágazatok fejlesztését. annak ellenére, hogy a harmadik ötéves terv időszakának 2,7 százalékos évenkénti termelés-növekedéséhez képest a negyedik ötéves terv első három évének fejlődési üteme meghaladta a 4,5 százalékot, a termelők csak részben lehetnek elégedettek az elért eredménnyel, mert néhány termelési ágban a fokozódó igényekhez képest lassu ütemben valósították meg a fejlesztési elképzeléseket.

a miniszter utalt arra, hogy az egyik legfontosabb ágazatban, a zöldségtermelésben már megmutatkoznak a legutóbbi kormányhatározat nyomán megtett intézkedések kedvező jelei; az elmúlt évben nőtt a zöldségfelvásárlás, korszerűsödött a növényvédelem és az igényeknek megfelelően átalakulóban van a zöldségfajták összetétele. a mezőgazdaságnak ezt az ágazatát idén továbbfejlesztik; a gépesített nagyüzemi termesztés területét 10 ezer hektárral bővítik és további 5 ezer hektáron megteremtik a részleges gépesítés feltételeit. mindez javít majd a lakossági ellátáson, de arra is szükség van, hogy a hagyományos termelési módokban szintén fokozzák a termelést és a háztáji, valamint a kisegítő gazdaságok is jobban éljenek a lehetőségekkel. igaz, ebben a vonatkozásban a felvásárló vállalatok, szerveknek is lényeges feladatai vannak, mert a felkinált zöldséget el kell hozni a termelőkötől és a piaci értékesítést meg kell gyorsítani. a termelők fokozzák a gyümölcskinálatot, így az egy főre jutó friss gyümölcsfogyasztás 1974-ben 4 kilóval haladja majd meg az elmúlt évit. a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek a zöldség- és gyümölcstermelés korszerűsítése mellett nagy gondot kell fordítani a cukorrépa-termesztés hozamainak növelésére, valamint a szarvasmarha-tenyésztési kormányprogram soronkövetkező feladatainak megvalósítására. arra van szükség, hogy a nagyüzemek az eddiginél nagyobb mértékben kötelezzék el magukat, hogy a tenyésztés két irányba - a hús, illetve a tej termelési szakosítás - közül melyiket választják, mert átmeneti megoldásoknak nem lehet helye, hiszen ebben a tekintetben minden kompromisszum rontja a gazdaságosságot.

/ folyt. köv. /

14.40/ju

- 33 -

Tóth 30

bb 37. / 1974-ben folytatják ... 1. folyt./-ju

micsuk László, a medosz titkára előadásában rámutatott, hogy az üzemi-termelési feladatok meghatározásakor 1974-ben minden eddiginél nagyobb mértékben figyelembe kell venni a dolgozók véleményét. a nem az országos vizügyi hivatal és a medosz közös intézkedési tervet készít, s ebben meghatározzák azokat a témaköröket, amelyekben a gazdasági vezetőknek, üzemi szakszervezeti vezetőknek és a dolgozóknak közös állásfoglalást kell kialakítaniuk, egyebek között a vállalati munka gazdaságosságát érintő kérdésekben. helyes az a kezdeményezés, hogy a szocialista brigádok egyes vállalati kérdésekben máris döntési vagy egyetértési jogot kaptak a vállalati vezetőkkel való tárgyalásokon. /mti/

bb 38. bővült a szabolcsi tsz-ek kiegészítő tevékenysége - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm-ju hgy

1974. január 29.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kiegészítő tevékenységéről, fejlesztésének lehetőségeiről tárgyalt kedden a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. az utóbbi években a termelőszövetkezetek szabolcsban is általában felismerték, milyen szerepe van a kiegészítő tevékenységnek a tagok állandó és rendszeres foglalkoztatásában, a helyi szükségletek kielégítésében, a rendelkezésre álló eszközök mind teljesebb kihasználásában, s ezáltal a jövedelem növelésében. ez abban tükröződik, hogy a kiegészítő tevékenység - a fejlesztési források hiánya vagy szűkös volta ellenére - gyorsabban fejlődött, mint az alaptevékenység. az ebből származó árbevétel 1972-ben meghaladta az egymilliárd forintot. ez az összeg az összes árbevételnek 23.2 százaléka volt az 1969. évi 11.6 százalékkal szemben. a növekedés üteme ezekben az években meghaladta az országost, a lehetőségeket azonban még nem használták ki teljes mértékben. tekintettel arra, hogy a gépesítés fokozásával csökken a termelőszövetkezetek munkaerőszükséglete, a végrehajtó bizottság - a tagok foglalkoztatása érdekében - indokoltnak tartja a kiegészítő tevékenység bővítését, továbbfejlesztését, különösen a gyenge adottságú tsz-ekben, elsősorban a mezőgazdasági termékek feldolgozása, a közvetlen értékesítés, a különféle szolgáltatások területén. javasolja a közös gazdaságoknak, hogy ahol erre lehetőség kínálkozik, egyesítsék erőforrásaikat, hozzanak létre társulásokat, közös vállalkozásokat, és nyújtsanak ehhez segítséget a területi szövetségek, a tanács illetékes szakosztályai. /mti/

14.50/ju

161520

- 34 -

bb 39. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a nagycsaládosokra

- ülést tartott a szakszervezetek békés megyei tanácsa

vid/fm-ju hgy

1974. január 29.

az elmúlt év gazdasági eredményeiről és az 1974. évi tennivalókról tárgyalt kedden a szakszervezetek békés megyei tanácsa.

megállapították, hogy az állami és a szövetkezeti iparban, az élelmiszer-gazdaságban mindent elkövettek a tervek teljesítéséért, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításáért. kiemelt feladatként kezelték a fizikai dolgozók, a nagycsaládosok, a nőket foglalkoztató üzemek megsegítését, és 1974-ben is ez a fő irányzat.

a bérfejlesztési politika békésben 30 ezer dolgozót érintett, és tíz hónap alatt az ő keresetük ötven millió forinttal növekedett. ennek ellenére békésben a dolgozók reáljövédelme nem emelkedett az országos átlaggal arányosan. a lakásépítésnél előtérbe kerültek a nagycsaládosok. a munkástakások építésének segítésére megyeszerte mintegy 30 millió forintot fordítottak, 25 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. a szocialista brigádmozgalomban a „dolgozz hibátlanul”, mozgalomban ugyan csak kimagasló eredmények születtek.

szó volt arról is, hogy a szocialista ipar teljesítette a iv. ötéves tervből az időarányos feladatát. a lakásépítés terén a iv. ötéves terv irányszámának 60 százalékát teljesítették 3 év alatt. a legdinamikusabb fejlődésről az élelmiszer-gazdaság adhat számot, a rendkívül szeszélyes - aszályos - időjárás ellenére a növénytermesztési ágazat például 10 százalékkal magasabb termelést produkált, mint 1972-ben. sok gondot okoz viszont a beruházások megvalósítása számos esetben elhúzódik maga az előkészület, ez hátráltatja és drágítja a kivitelezést és termelés kiesést okoz.

a szakszervezetek megyei tanácsának ülésén úgy foglaltak állást: a szocialista brigádmozgalomra minden eddiginél jobban kell építeni, - anyagi, erkölcsi megbecsülésük ösztönözze őket még több és jó munkára, s ez hasznára válik az egész népgazdaságnak. /mti/

15.00/ju

161605

- 36 -

- 35 -

bb 40. a magyar-csehszlovák utasforgalomban

k jf tm sl bh hgy

1974. január 29.

eddig érvényben lévő állategészségügyi korlátozások megszüntetéséről közleményt adtak ki; eszerint az illetékes szervek között történt megállapodás alapján előállatot, és állati eredetű élelmiszert - a nyershus kivételével - az utasok 1974. február 1-től kezdődően magukkal vihetnek./mti/

bb 41. emelni kell a vezetés színvonalát a mezőgazdaságban
- a mém és csongrád megye vezetőinek tanácskozása szegeden

vid kz bh hgy

1974. január 29.

Csongrád megye élelmiszergazdaságának helyzetét, fejlesztésének jövőbeni feladatait tárgyalták meg kedden szegeden a mém és a megye vezetői. részt vett a megbeszélésen többek között kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes, győri imre a megyei pártbizottság első titkára és dr. komócsin Mihály megyei tanács elnöke. hangoztatták a tanácskozáson, hogy a megye mezőgazdasága figyelemreméltó eredménnyel zárta a 73-as esztendőt. kenyérgabonából - a terület kétezer hektáros csökkenése ellenére - ezeröttszáz vagonnal többet takarítottak be a megelőző évinél. a másik fontos ágazatban, az állattenyésztésben, ugyancsak előrelépés történt: a szarvasmarha állomány összességében három százalékkal, a közös gazdaságokban pedig hat százalékkal növekedett. a sertéshus termelés tulszárnyalta az 1975. évi célkitűzést.

Szó esett a tanácskozáson a negatív jelenségekről is, többek között arról, hogy lassu ütemben halad az új szakosított állattenyésztő telepek benépesítése. növénytermesztés terén az egyik legfőbb hiányosságot abban látják, hogy a kukorica terméshozama elmaradt az országos átlagtól, ami csongrád megye kedvező éghajlati és talajviszonyai között nem indokolt. az alacsony hozamért nem lehet csupán a kedvezőtlen időjárást, a kétségtelenül kárt okozó aszályt hibáztatni. a bajok gyökerei mélyebbre nyulnak: egyes gazdaságok azért takarítottak be a vártnál kevesebb termést, mert idegenkednek az újtól, az iparszerű termesztési rendszerek bevezetésétől.

/folyt. köv./

15.50 bh

NA

-36-

bb 41. /emelni kell a vezetés ... folyt./ bh

olyan tsz-ek, amelyek három-négy évvel ezelőtt az ország legjobbjai között zászlót, vagy oklevelet nyertek, most határozottan visszaestek. vezetőiket a korábbi sikerek elbizakodottá tették, elszakadtak a tagságtól, önfejlően gondolkodnak, nem fogadják meg a hasznos tanácsot. az ilyen gazdaságoknál elsősorban a felfogásban, a vezetési szemléletben van a hiba. a felmérések alapján kiderült, hogy ezekben a tsz-ekben kevés a képzett szakember és ami kevés van, azoknak sem érvényesül a szava. szerencsére nem sok ilyen tsz akad, mégis a megye párt- és állami vezetői felfigyeltek ezekre a problémákra és intézkedéseket hoztak a maradi szemlélet megváltoztatására, a vezetés színvonalának emelésére, a helyenkint meglévő szakemberhiány csökkentésére. többek között ennek köszönhető, hogy az új évben a korszerű termesztéstechnológiák alkalmazása terén előrelépés várható./mti/

bb 42. megszólalt a nyitnikék

vid kz bh hgy

1974. január 29.

a bükk erdőiségeit még hó fűdi, s a ködös, változékony időjárás sem sok jóval biztat borsodban - de miskolc környékén kedden már megszólalt a „nyitnikék”, a hejőmenti lankákon figyelték meg először a tavasz hírnökének „jelzését”, a miskolc-tapolca és a diósgyőr környéki gyümölcsösökben, továbbá a város új lakónegyedeit övező parkokban ugyanakkor valóságos koncertet rendeztek a cinkék is. /mti/

bb 43. előadás a szovjetunió energiagazdálkodásáról a szovjet kultúra és tudomány házában

t gy tr zs bh la

1974. január 29.

m.a.sztirikovics akadémikus, a moszkvai tudományos akadémia elnökségének tagja kedden nagy érdeklődés mellett tartott előadást „a szovjetunió fűtőanyagfelhasználása, az energetika perspektívái”, címmel a szovjet kultúra és tudomány házában. a találkozón magyar szakemberek, a témában érdekelt tudományos kutatók és közigazdászok vettek részt, s az előadás után élénk eszmecsere alakult ki a szovjet és a magyar szakemberek között.

a szovjet kultúra és tudomány házában tudományos osztálya és a magyar energiagazdálkodási tudományos egyesület közös rendezvényét szerdán 17 órakor megismétlik./mti/

17.00 bh

NA 17.00

-37-

ább 44. kitüntetés

mm zs bh la

1974. január 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa páger antal kossuth-díjas színművészek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek 75. születésnapja alkalmából, művészi munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

-.-

gb 45. elutazott budapestről az argentin kommunista ifjúsági szövetség első titkára

pv pá zs bh la

1974. január 29.

Jorge pereira, az argentin kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára ötnapos látogatása befejeztével kedden elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása során az argentin ifjúsági vezető megbeszéléseket folytatott dr. maróthy lászlóval, a kisz központi bizottságának első titkárával, valamint az ifjúsági szövetség más vezetőivel. a tárgyalások napirendjén a kisz és az argentin kommunista ifjúsági szövetség együttműködése, illetve a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdései szerepeltek./mti/

-.-

áb 46. józsef attila ülészak az írószövetségben

t ro mm zs bh la

1974. január 29.

a fiatal írók józsef attila köre rendezésében kedden az írószövetség székházában józsef attila ülészak kezdődött. juhász ferenc kossuth-díjas költő nyitotta meg a tanácskozást, amelyen szabócsi miklós akadémikus elnökölt. tamás attila irodalomtörténész vitaindító előadása után rózsa endre, fábrí péter, fodor andrás, mezsei katalin, bokor levante, péntek imre, apáti miklós szóltak fel.

a vitaindító és a hozzászólások a korszerű világszemlélet és eszméiség, teljességigény, forradalom és humanizmus; elmélet és gyakorlat, egyén és közösség; a józsef attila-i magatartás tanulságai, ma is érvényes dilemmái; hagyomány és újítás, a józsef attila-i vers esztétikai kérdései; és józsef attila képünk változásai című témakörökkel foglalkoztak. a tanácskozáson résztvett józsef eta, a költő testvére, cserépfalvi laci, józsef attila műveinek egykori kiadója és dobozy laci kossuth-díjas író, az írószövetség főtitkára./mti/

-.-

17.05 bh

Nr 17⁴⁰

bb 47. kispeszt: 144 család költözött új otthonba

t gy tr zs bh la

1974. január 29.

kispeszt első házai 1870-ben ugyanazon a területen épültek fel, amelyen tavaly hozzáálltak az új városközpont felépítéséhez. a rekonstrukció első létesítménye, a 144 lakást magába foglaló lakóház a vörös hadsereg utja 105 szám alatt elkészült. kedden a kerületi tanács tanácstermében az új lakástulajdonosoknak virágh ferencné tanácselnök adta át otthonuk kulcsait.

az ünnepségen - amelyen részt vett szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is - virágh ferencné elmondta, hogy a lakóházban több mint 500 ember jut kényelmes, egészséges, szép otthonhoz; a 144 család közül 84 eddig is kispesztben lakott. a kispesti rekonstrukció megvalósításának első ütemében a vöröshadsereg utja - hunyadi utca - dobó katica utca - józsef attila utca által határolt 25 hektáros területen 1975 végéig összesen 504 új lakást adnak át. ezen kívül egy-egy 150 személyes óvodát, 60 személyes bölcsődét, abc áruházat, keravill-üzletet, dohány- és virágboltot, gyógyszertárat, fodrász üzletet, patyolat fiókot és gelka szervizt hoznak tető alá.

a nagyobb arányú fejlődés az ötödik ötéves tervidőszaktól várható: a kispesti városközpontban a hatodik ötéves terv végéig összesen 12 000 új, modern technológiával készülő lakást építenek fel. a tanácselnök hangsúlyozta: a kerületi pártbizottság, a tanács és a hazafias népfront kerületi bizottsága továbbra is bevonja a kerületieket a várospolitika alapításába, majd a jóváhagyott tervek végrehajtásába. a kerületi tanács negyedik ötéves tervének végrehajtásához a lakosság és a helyi üzemek dolgozói eddig több mint 7 millió forint társadalmi munkával járultak hozzá. minden remény megvan arra, hogy 1975 végéig kispeszt 640 millió forint értékű fejlesztési tervét maradéktalanul megvalósítsák. virágh ferencné végül köszönetet mondott a fővárosi építőipari beruházó vállalat és a budapesti lakásépítő vállalat dolgozóinak lelkiismeretes munkájukért./mti/

-.-

- 40 -

17.25 bh

Nr 17⁴⁰

- 39 -

bb 48. új étterem hajdunánáson

vid fm bh la

1974. január 29.

kedden átadták rendeltetésének a hajdunánás központjában csaknem tíz millió forintos költséggel létesített új, 400 személyes éttermet, az átadáson jelen volt Karakas László munkaügyi miniszter. /mti/

bb 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1974. január 29.

30. magyar-ndk együttműködés
 31. piros retek export
 32. „Kifligyár” bemutatás
 33. országos értekezlet a népesedéspolitikai feladatokról
 34. oxfordi tudományos kiadó kiállítása
 35. kohó- és gépipari újítók tanácskozása
 36. bkv-közlemény
 37. a medosz kv ülése
 38. a szabolcs megyei tanács vb ülése
 39. a békés megyei szmt ülése
 40. magyar-csehszlovák utasforgalom
 41. a mém és csongrád megye vezetőinek tanácskozása
 42. megszólalt a nyitnikék
 43. előadás a szovjet kultúrában
 44. kitüntetés
 45. elutazott az argentin ifjúsági szervezet első titkára
 46. József Attila ülészak
 47. kispeszt
 48. új étterem
 49. hírjegyzék
- /mti/

- 40 -

18.06 bh

M 1815

bb 50. időjárás jelentés

pá szb la

1974. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 29-én, kedden este:

enyhe marad az idő

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként élénkebb déli-délnyugati szél. enyhe marad az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5-10 fok között. /mti/

--

bb 51. közlekedési baleset

i ms pá bh la

1974. január 29.

kedden budapesten a IX. kerületben a Kinizsi utca és a Szamuely utca sarkán egy teherautó elgázolta bányák Elemér 46 éves segéd munkást. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

b b 52. elgázolta a vonat

i ms pá bh la

1974. január 29.

kedden a Józsefvárosi pályaudvaron egy vonat elgázolta Radics József 33 éves szállítómunkást. a súlyosan sérült embert a mentők kórházba szállították. /mti/

--

bb 53. belföldi szerkesztőségünk hírei 18.00 órától zárásig

bh la

1974. január 29.

50. időjárás jelentés
 51. közlekedési baleset
 52. elgázolta a vonat
 53. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Koncz Antal
Lakatos Erzsébet

- 41 -

20.36 bh